

нивъ, полковникъ П. И. Петерсенъ, о. каедральный Протоіерей, члены духовной консисторіи, братія собора и другія лица. Въ присутствіи означенныхъ лицъ и всего многочисленного круга родныхъ юбиляромъ въ своей квартирѣ отслуженъ былъ благодарственный Господу Богу молебенъ.

Послѣ молебна старшій сынъ о. юбиляра, преподаватель духовнаго училища, в. с. А. Н. Лѣтницкій сказалъ юбиляру слѣдующую рѣчь:

„Позвольте, возлюбленный папаша, мнѣ, вашему старшему сыну, отъ всѣхъ дѣтей вашихъ, зятьевъ, снохи, внуковъ и внучатъ привѣтствовать васъ, въ настоящій знаменательный для васъ день, съ исполвившимся 25-тилѣтіемъ служенія вашего въ должности Ключаря Каедральнаго собора.

Ровно 25 лѣтъ тому назадъ — (21 окт. 1871 г.) — нынѣ здравствующій Архіепископъ Новгородскій Θεогностъ, будучи въ то время епископомъ Астраханскимъ, перемѣстилъ васъ, полнаго силъ и здоровья, изъ священниковъ городской Іоанно-Златоустовской церкви на таковое же мѣсто въ Астраханскому Каедральному собору съ назначеніемъ на должность Ключаря собора.

Радуемся всѣ мы и благодаримъ Бога, что Онъ, Милосердый, сохранилъ и доселѣ сохраняетъ дни вашей жизни здоровыми и далъ вамъ силу и крѣпость честно служить преемственно семи іерархамъ въ столь отвѣтственной должности. Просимъ Милосердаго Бога, чтобы Онъ и въ новомъ 25-ти-лѣтіи вашей службы Собору, на второмъ уже 50-ти-лѣтіи дней вашей жизни, помогъ вамъ продолжать и съ честію закончить ваше служеніе и сохранилъ бы жизнь вашу на пользу и утѣшеніе всѣхъ насъ еще на многіе годы.

Вмѣстѣ съ привѣтствіемъ просимъ васъ, возлюбленный папаша, принять отъ насъ сей хлѣбъ-соль — какъ выраженіе нашей сердечной любви къ вамъ и вмѣстѣ глубокой благодарности и признательности за ваше воспитаніе однихъ изъ насъ, и заботы и попеченіе о всѣхъ насъ, а также и за тѣ мудрыя, опытною прouvѣренныя наставленія, которыми мы пользовались отъ васъ во всѣ дни жизни нашей.

А эта — подносимая нами вамъ, — наша общая семейная фотографическая карточка да послужитъ выраженіемъ нашей тѣсной родственной связи, главнымъ объединителемъ которой являетесь вы. Всѣ мы отъ мала до велика будемъ молить Господа, да подкрѣпитъ Онъ, Милосердый, силы ваши, вмѣстѣ съ нашею дорогою мамашею и престарѣлою бабушкою, на многіе годы, чтобы намъ еще имѣть возможность пожить съ вами, принять и крѣпко запечатлѣть въ сердцахъ нашихъ тѣ добрыя начала и мудрыя правила, которыя мы постоянно слышимъ отъ васъ.

Много лѣтъ здравствовать желаемъ вамъ, дорогой нашъ папаша!“

Вслѣдъ за этою рѣчью, зять о. Юбиляра, священникъ Т. П. Березинъ сказалъ Юбиляру между прочимъ слѣдующее:

„Дорогой Папаша!

Мы собрались сегодня для того, чтобы, пользуясь 25 лѣтиемъ вашего служенія при здѣшнемъ соборѣ, выразить вамъ нашу сердечную благодарность за все добро, — которое мы получили отъ васъ.

Благодаримъ васъ за ваши ласки, привѣтливость, гостепріимство, которыя мы всегда находили и находимъ въ домѣ вашемъ.

Благодаримъ за близкое сердечное участіе въ радостныхъ и скорбныхъ обстоятельствахъ нашей жизни, за вашу всегдашнюю готовность оказать намъ вещественную помощь.

Въ особенности благодаримъ васъ за то доброе нравственное вліяніе, какое вы производите на насъ и словомъ и примѣромъ собственной жизни.

Въ задушевныхъ бесѣдахъ съ вами, — съ мужемъ совѣта, умудреннымъ многолѣтнимъ опытомъ жизни, мы, сравнительно съ вами малоопытные дѣти ваши, такъ сказать, полною рукою черпаемъ уроки практической мудрости и потому во всѣхъ важныхъ, затруднительныхъ случаяхъ жизни мы, необи- нуясь, идемъ къ вамъ за полезнымъ совѣтомъ и наставленіемъ и получа- емъ ихъ.

Въ вашей семьѣ мы видимъ глубокое уваженіе Богомъ установленныхъ законовъ семейной жизни, видимъ осуществленіе лучшихъ завѣтовъ и преда- ній благочестивой русской семейной жизни, которыя мы еще на школьной скамьѣ читали въ старинныхъ завѣтныхъ русскихъ поученіяхъ, начиная съ поученія къ дѣтямъ „Владимира Мономаха“.

Это для насъ лучший образецъ того, какъ мы должны жить, обра- зецъ, съ силою влекущій насъ къ подражанію. За это — благодаримъ васъ.

Да воздастъ же вамъ Господь богатою милостію за все то добро, ка- кое мы получили отъ васъ, да озаряются и украшаются всѣ дни старости вашей общою нѣжною любовію сыновей, дочерей, внуковъ и всего вашего многочисленнаго родства!“

Принявъ поднесенные хлѣбъ-соль и общую — семейную фотографическую карточку, на привѣтствія родственниковъ почтенный о. Протоіерей отвѣ- тилъ, что всѣ блага, которыми онъ пользовался и пользуется доселѣ, по- сылаются ему отъ Господа Бога по молитвамъ его матери, которую онъ всегда глубоко уважалъ и почиталъ; „такой же совѣтъ — говорилъ онъ — даю и вамъ, дѣти; исполняя его и вы будете счастливы“. Послѣ этого на- зидательнаго и теплаго слова привѣтствовали о. Протоіерея Кляэдральный протоіерей Г. Я. Пальмовъ и игуменья мѣстнаго женскаго монастыря, под- несшая хлѣбъ-соль.

Въ своей рѣчи почтенный о. Кляэдральный Протоіерей коснулся тѣхъ трудностей, съ какими соединяются обязанности вѣщаря собора, каковую должность самъ онъ проходилъ болѣе двадцати лѣтъ; благодарилъ юбиляра